BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1.
KILENCEDIK GYAKORLAT, 2017. november 7-10.

1. Legyen A = ( _? :13 ) és B = ( 1 ? i’ > Dont- 2. Hatarozzuk meg az aldbbi determinans értékét a
siik el, hogy az aldbbi matrixmiveletek elvégezhetsk-e kifejtési tétel segitségével
és ha igen, adjuk meg az eredményt. 41 11
a)2A+38  b)A-B ¢)B-A 2001
T 0257
d) A-B+2B ) B-B 311 1

3. Trjuk fel az A(1;2;12), B(3;1;3) és C(2;1;5) pontokon atmend sik egyenletét vektorialis szorzas segitségével.

4. A 4 x 4-es A & B matrixok i-edik sordnak és j-edik oszlopanak keresztezddésében allo elemet jeldlje a; j,
illetve b; ; minden 1 <4, j < 4 esetén. Tegyiik fel, hogy minden 1 <4, j < 4 esetén

Z+]a haj:1>27 . j, hai=1,3,
i = e : i = . : ZH, 2011. .
A4, {9_2_]7 ha j = 3, 4: és bi 12 hai=24 ( 011. december 5.)
a) Hatarozzuk meg az A - B matrixot. b) Hatarozzuk meg a B - A métrix determinansat.

5. Egy n X n-es A matrix minden elemét megszorozzuk a hozza tartozo elGjeles aldeterminéns értékével. Mi lesz
az igy kapott n? darab szorzat osszege?

6. Dontsiik el, hogy az alabbi egyenldségek igazak-e barmely n x n-es A és B méatrixokra. Az igaz egyenlGségeket
lassuk be, a hamisakra mutassunk ellenpéldat. (E jeloli az n X n-es egységméatrixot.)

a) AB+B=(A+E)B b) (A+ B)(A— B) = A? — B? ) (A+E2=A24+24A+F

7. Vektorialis szorzés segitségével hatarozzuk meg annak a siknak az egyenletét, amely atmegy a P(2;—3;4)

ponton és tartalmazza az % = y%;l, z = —5 egyenletrendszerd egyenest. ( ZH, 2012. december 11.)
8. Oldjuk meg az A - X = B  maétrixegyenletet” az 9. Hatarozzuk meg az alabbi determinans értékét a p
alabbi A és B matrixokra (vagyis hatérozzuk meg az paraméter minden értékére.
osszes olyan X matrixot, amelyre A- X = B teljesiil). 1p2p
39 9 21 0 101p
A=12 6 7 |,B=|16 0 1020p
4 13 10 23 0 11p4

10.a) Szamitsuk ki az alabbi A és B métrixok 2008-adik hatvanyat (vagyis annak a 2008 tagi szorzatnak az
értekét, amelyben minden tényezs A, illetve B). (ZH, 2008. oktober 21., 2008. december 2.)
b) A kapott eredményekbdl mire lehet kovetkeztetni a két matrix determinansara vonatkozoan?

-2 1 =2 2 2 -1
A= 1 -2 2 B=|3 7 =3
2 -2 3 8 16 —7

11. Vektoridlis szorzas segitségével allapitsuk meg, hogy a p paraméter melyen értékeire esnek egy sikba az
A(2;3;3), B(3;4;1), C(4;6;2) és D(p;2;5) pontok. ( ZH, 2014. oktdber 20.)

12. Az A matrix minden eleme 0, 1 vagy —1 és a 0-t6] kiilonb6z6 elemeinek széma 2012. Hatérozzuk meg az
A - AT métrix foatlojaban allo elemek Ssszegét. (ZH, 2012. december 11.)

13. Dontsiik el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik /melyek igaz(ak) tetszéleges A négyzetes métrixra. (E-vel
jeldltiik az egységmatrixot, A* pedig azt a k tényezds szorzatot jeldli, amelynek minden tagja A.)

a) Ha van olyan k > 1 egész szam, amelyre A¥ = E, akkor det A = 1 vagy det A = —1.

b) Ha det A = 1 vagy det A = —1, akkor van olyan k > 1 egész szam, amelyre A¥ = E. (ZH, 2012. oktéber 18.)

14. Mutassuk meg, hogy barmely n X n-es, nemnulla determindnst métrix minden sora tartalmaz olyan elemet,
amelynek (de csak annak) az alkalmas megvéltoztatasaval elérhets, hogy a matrix determinansa nullava valtozzon.

15. Az (n X n)-es A méatrixra teljesiil, hogy ha az A matrix f6atlojaban 4ll6 mindegyik elemhez 1-et adunk (de
a tobbi elemét nem valtoztatjuk), akkor nulla determinansi métrixot kapunk. Mutassuk meg, hogy ekkor az A3
foatlojaban 4llo mindegyik elemhez 1-et adva is nulla determinansti métrixot kapunk. (A% azt a haromtényezss
szorzatot jeloli, amelynek minden tényez6je A.) (ZH, 2014. oktober 20.)

16. Egy 2k x 2k-as matrix fgatlojanak minden eleme v, a bal alsé sarkot a jobb fels sarokkal 6sszekdts atlo
minden eleme §, a tobbi elem pedig 0. Szamitsuk ki a matrix determinansat.



